

河南省第五批重点中医专科建设单位·南阳张仲景医院中医儿科——

中医氛围浓厚 专家技术超群

南阳张仲景医院中医儿科,由我市首个国家重点专科老班底组建,是省重点中医专科、市中医儿科硕士点,拥有小儿床旁血液净化(CRRT)、儿科高频振荡通气(HFOV)技术和新生儿转运系统(NETS),在南阳率先开展早产儿持续口胃管法微量喂养;是省中西医结合学会儿科分会副会长单位、市中医药学会儿科分会会长(候任)单位,中华中医药学会肺炎联盟成员单位,国家中医药管理局“十一五”重点专科重点病种肺炎协作组成员单位、脑瘫协作组副组长单位。

一流的儿科设备 集国际一流的儿科急救设备于一身,如千级层流病房、瑞士哈美顿(Hamilton)C2转运呼吸机、转运暖箱、转运监护仪,美国森迪斯(Sensormedics)高频振荡呼吸机(HFOV)等,日本Olympus纤维支气管镜,意大利EQUASmart连续血液净化机等,设备配置达到省儿科先进水平,在新生儿急救、早产儿养护、儿童急救方面国内一流。

一流的专家队伍 儿科现有医护人员55人,医疗技术实力雄厚,其中主任医师、教授、硕士1名,副主任医师、副教授1人,副主任医师4名,仲景书

院国医导师1人,硕士5名,南阳中医十大名师1名,全国优秀中医临床人才1名,仲景书院“仲景传人”1人;主要人员进修于北京、广州、上海、南京等儿童专科医院。团队骨干有省著名中西医结合儿科专家张炜,青年专家牛宛柯、库来娟、冯晓鹏,儿科专家方占荣,小儿康复专家赵书瑜、王自彬等。

强大的科研能力 该儿科一贯坚持中西医结合的发展方向,开展科研项目9项,发表专业论文100多篇,出版专著11部,培养研究生4人,在研课题3项。

三个病区各有所长 儿科现有床位100张,开设3个病区、1个门诊部,是市规模较大



副院长 张炜



儿一科主任 库来娟



儿三科主任赵书瑜



儿二科主任 牛宛柯

养护、儿科危重症抢救为主。在早产儿、低出生体重儿、新生儿重度窒息、新生儿缺氧缺血性脑病(HIE)、新生儿化脓性脑膜炎、新生儿肺透明膜病(NRDS)、胎粪吸入综合征(MAS)、新生儿肺炎、新生儿持续肺动脉高压(PPHN)、肺出血、新生儿坏死性小肠结肠炎(NEC)、新生儿黄疸、新生儿溶血病,小儿脓毒症、休克、心力衰竭、呼吸衰竭、各种急性中毒、多器官功能衰竭等危重症的救治及护理方面已达国内先进水平。

儿科二病区(小儿内科) 配备有低压吸引器、微量输液泵、吸氧头罩、六参数心电监护

仪、氧驱雾化器、复苏囊、喉镜等先进医疗设备;开展有中医中药、推拿按摩、针灸理疗、中药灌肠、穴位敷贴、中药离子导入等技术;诊治儿童哮喘、过敏性紫癜、脑炎、儿童亚健康优势大。

儿科三病区(小儿神经康复科) 以小儿神经康复为主要任务;配备了全套感觉统合训练系统、听觉统合训练系统,及系列儿童康复设备,在郑州大学第五附属医院李恩耀教授指导下,配合中医推拿手法、PT、OT、ST、心理辅导与治疗、文体治疗、康复工程、康复护理,全面开展小儿脑瘫、自闭症、多动症、学习困难等小儿康复治疗。

在著名儿科专家张炜教授带领下,利用仲景理论,擅长诊治小儿肺炎、肺部真菌病、闭塞性细支气管炎、哮喘、过敏性紫癜、肾病综合征、小儿风湿免疫性疾病、感染性疾病等疑难危重病。服务半径辐射南阳城乡,并且经常有北京、上海、浙江、杭州、新疆、辽宁、郑州、长沙、广州、深圳等地患儿来院就诊。

在诊治过程中,权衡中医和西医的利弊,把最安全的医疗措施用于病人,最大限度回避药物毒副作用,最大限度降低医疗的负面影响。

河南省第五批重点中医专科建设单位·南阳张仲景医院中医肿瘤科——

将中医治疗贯穿肿瘤治疗全过程

南阳张仲景医院中医肿瘤科成立于2016年11月,在学科带头人任统伟主任带领下,制定了以病人为中心、以科研为龙头、以教学为两翼、以技术求发展的科室规划,科里注重人才培养、硬件设施建设,注重中医、中西医结合的研究和组织管理,形成了医、教、研、护为一体的综合诊疗平台。依据MDT(多学科会诊)模式,中西医结合的诊疗优势,整合多学科资源,为患者提供“一站式”“全流程”的肿瘤服务体系,制定符合患者机体状态、肿瘤分期、病理类型的科学治疗流程,达到理想的治疗效果。

起点高、发展快,后来居上 仅仅两年多时间,南阳张仲景医院肿瘤科就发展壮大起来:科室现有床位90张,已由原来的一个病区发展到现在的肿瘤科一病区(肿瘤内科)、肿瘤科二病区(肿瘤外科)、放疗科病区、介入治疗中心、微创治疗中心共三个病区两个中心;科室人员由原来的18人发展到现在的48人;梯队搭配合理,人员业务素质较高,具有满足综合性医院所需要的人才结构。

收治病种不断扩大,急危重病人、住院人数及门诊就诊



副院长任统伟(前排中)和中医肿瘤科团队

人数均呈上升趋势,业务量逐年攀升,连续两个年度被评为医院先进科室和护理优质服务示范病区,前不久,获批成为河南省第五批重点中医专科建设单位。

科室治疗特色 以肿瘤的预防、诊断,规范化、个体化治疗为特色,是集手术、化疗、放疗、生物治疗、微创治疗、介入治疗、分子靶向治疗及中医中药治疗为一体的综合性肿瘤

诊疗中心,科室始终将中医治疗贯穿于肿瘤治疗的全过程,如配合放、化疗增强疗效、减轻毒副作用;预防手术、放疗后肿瘤术后复发转移;改善晚期肿瘤患者临床症状、提高生存质量,延长生存期。

扛起科研重任 作为医院中西医结合肿瘤专科医疗中心,科研也是该科工作的重要组成部分。在肿瘤科成立的2年多时间中,科室申请获

批厅局级科研立项两项,并参加多项新药临床研究。目前科室正积极拓宽业务范围,不断引进功能优良、疗效确切的诊疗仪器,利用先进的医学手段,发挥中西医结合的优势,探索多途径治疗肿瘤的行之有效的治疗方法,尽最大努力帮助广大肿瘤患者解除痛苦,恢复健康。

中西医结合治肿瘤效果好 临床实践表明,中西医结合治

肿瘤的治疗特色可以明显提高肿瘤患者的临床疗效,减轻患者痛苦和延长患者的生存时间。治疗理念和疗效在我市处于较高水平。此外该科还设有肺癌、胃肠道癌的临床专题协作治疗组,对各种癌症的综合治疗进行了深入研究。依托于名老中医经过长期临床验证的经验方,开发研制对于肺癌、胃肠道癌的特色制剂正在临床研究中。

内科病区业务范围及特色技术代表项目:

肿瘤术前化疗 目的:使肿瘤缩小,便于手术切除,消灭潜在的转移癌灶,提高治愈率。

术后辅助化疗 目的:消灭术后血液及淋巴中残存的、肉眼看不见的癌细胞,预防术后局部复发及远处转移。

双路化疗(腹腔化疗或胸腔化疗+全身化疗) 适应于胸腔或腹腔肿瘤,加强了局部药物浓度,减少了全身化疗药物量,即加强了局部肿瘤的控制又照顾了全身癌细胞的扩散问题,疗效提高而全身毒副反应减轻。

腔内化疗 主要适应于椎管内化疗、胸腔化疗、腹腔化疗、盆腔内化疗、膀胱腔内化疗、食管腔内化疗等,加强这些部位肿瘤的控制,预防复发。